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计算机网络基础知识参考试题及答案解析 

 

－、单项选择题 

（1）我国在 1991 年建成第一条与国际互联网连接的专线，与斯坦福

大学连接成功，实现者是中国科学院的（）。 

A）数学所                         B）物理所 

C）高能所                         D）情报所 

  答案：B）解析：1991 年 6 月我国第一条与国际互联网连接的专

线建成，它从中国科学院高能物理研究所接到美国斯坦大学的直线加

速器中心。 

   

（2）关于计算机网络的讨论中，下列哪个观点是正确的？（） 

    A）组建计算机网络的目的是实现局域网的互联 

    B）联入网络的所有计算机都必须使用同样的操作系统 

    C）网络必须采用一个具有全局资源调度能力的分布操作系统 

    D）互联的计算机是分布在不同地理位置的多台独立的自治计

算机系统 

   答案：D）解析：目前计算机网络的基本特征有：计算机网络



经典文档下载后可编辑复制 

 

建立的主要目的是实现计算机资源的共享；互联的计算机是分布在不

同地理位置的多台独立的&quot;自治计算机&quot;；联网计算机之间

的通信必须遵循共同的网络协议，并不要求连入网络的计算机使用相

同的操作系统。 

    

（3）广域网覆盖的地理范围从几十公里到几千公里。它的通信子网

主要使用（）。 

   A）报文交换技术            B）分组交换技术 

   C）文件交换技术            D）电路交换技术 

答案：B）解析：广域网的通信子网主要使用分组交换技术，将分布

在不同地区的局域网或计算机系统互联起来，达到资源共享的目的。 

 

（4）关于城域网建设方案特点的描述中，下列哪些是正确的？（） 

①主干传输介质采用光纤 

②交换结点采用基于 IP交换的高速路由交换机或 ATM 交换机 

③采用 ISO／OSI七层结构模型 

④采用核心交换层，业务汇聚层与接入层 3 层模式 

   A）①②④                 B）②③ 

   C）①③④ D）①②③ 

  答案：A）解析：本题考查城域网建设方案的共同点。目前各种

城域网的建设方案有几个共同点，那就是：传输介质用光纤，交换结

点采用基于 IP交换的高速路由交换机或者 ATM 交换机，在体系结构
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上采用核心交换层、业务汇聚层与接入层的 3 层模式，以适应各种业

务需求、不同协议与不同类型用户的接入需要。 

   

（5）广域网一般采用网状拓扑构型，该构型的系统可靠性高，但是

结构复杂。为了实现正确的传输必须采用（）。 

I.光纤传输技术Ⅱ.路由选择算法Ⅲ.无线通信技术Ⅳ.流量控制方法 

   A）I 

 

 

 

和Ⅱ                    B）I和Ⅲ 

   C）Ⅱ和Ⅳ                    D）Ⅲ和Ⅳ 

  答案：C）解析：网状拓扑结点之间的连接是任意的，可靠性高，

结构复杂，广域网基本上都采用这种构型。网状拓扑的优点是系统可

靠性高，但是结构复杂，必须采用路由选择算法与流量控制方法来实

现正确的传输。目前实际存在和使用的广域网基本上都是采用网状拓

扑构型。 

   

（6）常用的数据传输速率单位有 Kbps、Mbps 、Gbps，lGbps等于（）。 

A）1×103Mbps                B）1×103Kbps 

C） l×106Mbps               D） 1×109Kbps 

  答案：A）解析：本题考查简单的单位换算。所谓数据传输速率，
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在数值上等于每秒钟传输构成数据代码的二进制比特数，单位为比特

／秒，记做 b／s或 bps。对于二进制数据，数据传输速率为 s＝l／T，

常用位／秒千位／秒或兆位／秒作为单位。 

lKbps＝1 000bps，lMbps＝1 000Kbps， lGbps＝1 000Mbps。 

 

（7）Internet 2可以连接到现在的Internet上，但其宗旨是组建一个

为其成员组织服务的专用网络，初始运行速率可以达到（）。 

A）51.84mbps               B)155.520Mbps 

C）2.5Gbps                 D)10Gbps 

   答案：D）解析：Internet 2 是非赢利组织 UCAID 的一个项目，

初始运行速率可达 10Gbps。 

    

（8）下列哪项不是 UDP 协议的特性？（） 

A）提供可靠服务            B)提供无连接服务 

C）提供端到端服务          D)提供全双工服务 

答案： A）解析：传输层的作用定义了两种协议：传输控制协议 TCP

与用户数据报服务协议 UDP 。其中，UDP 协议是一种不可靠的无连接

协议。 

 

（9）VLAN 在现代组网技术中占有重要地位，同一个 VLAN 中的两台

主机（）。 

A）必须连接在同一交换机上       B）可以跨越多台交换机 
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  C）必须连接在同一集线器上       D）可以跨业多台路由器 

  答案：B）解析：同 VLAN 中的主机可以连接在同一个局域网交

换机上，也可以连接在不同的局域网交换机上，只要这些交换机是互

联的。 

 

（10）TCP／IP协议是一种开放的协议标准，下列哪个不是它的特点？

（） 

A）独立于特定计算机硬件和操作系统     B）统一编址方案 

   C）政府标准                           D）标准化的高层

协议 

   答案：C）解析：TCP／IP具有下列特点：①开放的协议标准，

免费使用，并且独立于特定的计算机硬件与操作系统；②独立于特定

的网络硬件，可以运行在局域网、广域网，更适用在互联网中；③统

一的网络地址分配方案；④标准化的高层协议，可以提供很多可靠的

用户服务。 

    

（11）关于 TCP／IP协议的描述中，下列哪个是错误的 

 

 

 

？（） 

A）地址解析协议 ARP／RARP 属于应用层 
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B）TCP、UDP 协议都要通过 IP协议来发送、接收数据 

C）TCP 协议提供可靠的面向连接服务 

D）UDP 协议提供简单的无连接服务 

答案： A）解析：地址解析协议 ARP/RARP 并不是单独的一层，它介

于物理地址与 IP地址之间，起着屏蔽物理地址细节的作用。IP协议

横跨整个层次，TCP、UDP 协议都通过 IP协议来发送、接收数据。TCP

协议提供可靠的面向连接服务，UDP 协议是一种不可靠的无连接协议。 

 

（12）IEEE802．3 标准以太网的物理地址长度为（）。 

   A)8bit                     B）32bit 

   C)48bit                    D）64bit 

   答案：C）解析：IEEE 802.3标准是在 Ethernet规范基础上制定

的，典型的 Ethernet物理地址长度为 48 位。 

    

（13）在对千兆以太网和快速以太网共同特点的描述中，下列哪种说

法是错误的？（） 

   A)相同得数据帧格式         B）相同的物理层实现技术 

   C)相同的组网方法           D）相同的介质访问控制方法 

   答案：B）解析：Gigabit Ethernet保留着传统的 10Mbps 速率

Ethernet的所有特征（相同的数据帧格式）介质访问方法（CSMA ／

CD 组网方法相同），只是在物理层做了一些必要调整，定义了新的物

理层标准 100BASE-T。 
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（14）lOBASE－T使用标准的 RJ－45 接插件与 3 类或 5 类非屏蔽双绞

线连接网卡与集线器。网卡与集线器之间的双绞线长度最大为（）。 

A）15m                     B）50m 

C）100m                    D）500m 

答案：C）解析：10BASE-T采用以集线器为中心的物理星形拓扑构型，

使用标准的RJ-45接插件与3类或5类非屏蔽双绞线连接网卡与Hub。

网卡与 Hub 之间的双绞线长度最大为 100m 。 

 

（15）高层互联是指传输层及其以上各层协议不同的网络之间的互联。

实现高层互联的设备是（）。 

A）中继器          B)网桥          C）路由器         D)网关 

答案：D）解析：传输层及其以上各层协议不同的网络之间的互联属

于高层互联。实现高层互联的设备是网关。高层互联使用的很多是应

用层网关，简称为应用网关。路由器是在网络层实现互联的设备。网

桥是数据链路层互联的设备。 

 

（16）IP路由器设计的重点是提高接收、处理和转发分组速度，其传

统 IP路由转发功能主要由（）。 

A）软件实现                     B）硬件实现 

C）专用 ASIC实现                D）操作系统实现 

答案： C）解析：第 3 层交换机设计的重点放在如何提高接收、处理
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和转发分组速度、减小传输延迟上，其功能是由硬件实现的，使用专

用集成电路 ASIC芯片，而不是路由器软 

 

 

 

件，从而提高了交换的速度。 

 

（17）交换式局域网从根本上改变了&quot;共享介质&quot;的工作方

式，它可以通过局域网交换机支持端口之间的多个并发连接。因此，

交换式局域网可以增加网络带宽，改善局域网性能与（）。 

  A）服务质量                     B）网络监控 

  C）存储管理                     D）网络拓扑 

  答案：A）解析：交换式局域网通过 Ethernet Switch支持交换机

端口结点之间的多个并发连接，实现多结点之间数据的并发传输，因

此可以增加局域网带宽，改善局域网的性能与服务质量。 

   

（18）在下列任务中，哪些是网络操作系统的基本任务？（） 

①屏蔽本地资源与网络资源之间的差异 

②为用户提供基本的网络服务功能 

③管理网络系统的共享资源 

④提供网络系统的安全服务 

   A）①②                  B）①③ 
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   C）①②③                D）①②③④ 

   答案：D）解析：网络操作系统是指能使网络上各个计算机方

便而有效地共享网络资源，为用户提供所需的各种服务自操作系统软

件。网络操作系统的基本任务是：屏蔽本地资源与网络资源的差异性，

为用户提供各种基本网络服务乃能，完成网络共享系统资源的管理，

并提供网络系统的安全性服务。 

    

（19）对于不同的网络操作系统提供功能的描述，下列哪种说法是错

误的？（） 

A）Windows NT server有良好的文件和打印能力，有优秀的目录服务 

B）Windows NT server有良好的文件和打印能力，没有优秀的目录服

务 

C）NetWare 有良好的文件和打印能力，有优秀的目录服务 

D）NetWare 有良好的文件和打印能力，没有优秀的目录服务 

答案：A）解析：Microsoft Windows NT Server 3.51具有良好的文件和

打印能力，但没有全球性的目录服务功能；活动目录服务是 Windows 

2000 Server最重要的新功能之一。 

 

（20）下列关于 Windows NT Server的描述，哪个是正确的？（） 

A）Windows NT Server的内部采用 64 位体系结构 

B）Windows NT Server以&quot;域&quot;为单位集中管理网络资源 

C）Windows NT Server只支持 TCP／IP协议 
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D）Windows NT Server没有融入对 UNIX 的支持 

答案：B）解析：Windows NT Server内部采用 32 位体系结构；它以

&quot;域&quot;为单位实现对网络资源的集中管理；Windows NT 

Server允许用户使用不同的网络协议；它融入了对当今流行的应用环

境如 UNIX）OS／2以及 MS-DOS 的支持。所以，选项中，只有 B）说

法是正确的。 

 

（21）基于对网络安全性的需求，网络操作系统一般采用 4 级安全保

密机制、即注册安全、用户信任者权限、最大信任者权限屏蔽与（）。 

A）磁 

 

 

 

盘镜像                 B）UPS 监控 

C）目录与文件属性           D）文件备份 

答案：C）解析：基于对网络安全性的要求，网络操作系统 NetWare

提供的 4 级安全机制是：注册安全性、用户信任者有限、最大信任者

权限屏蔽和目录与文件属性。 

 

（22）Windows NT 是人们非常熟悉的网络操作系统，其吸引力主要

来自（）。 

①适合做因特网标准服务平台②开放源代码 
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③有丰富的软件支持④免费提供 

A）①③                  B）①② 

C）②③                  D）③④ 

答案： A）解析：Windows NT 继承了 Windows 友好易用的图形用户

界面，又具有很强的网络性能与安全性，同时有丰富的软件支持，使

得它适用于各种规模的网络系统。同时，由于 Windows NT 系统对

Internet的支持，使得它成为运行 Internet应用程序最重要的网络操

作系统之一。源代码开放且免费提供是 Linux操作系统的特点。 

 

（23）下列哪项不是网络操作系统提供的服务？（） 

A）文件服务              B）打印服务 

C）通信服务              D）办公自动化服务 

答案： D）解析：网络操作系统的基本功能有下列几种：文件服务、

打印服务、数据库服务、通信服务、信息服务、分布式服务、网络管

理服务和 Internet／Intranet服务。 

 

（24）如果 sam.exe文件存储在一个名为 ok.edu.on的 ftp服务器上，

那么下载该文件使用的 URL 为（）。 

A） ／sam.exe            B）ftp://ok.edu.on／

sam.exe 

C）rtsp://ok.edu.cn／sam.exe            D ）mns://ok.edu.cn／

sam.exe 
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